

天宫二号将于2016年前后发射

海南发射场已具备发射条件 中国愿为其他国家培养航天员

新华社电 中国载人航天工程办公室副主任杨利伟10日表示,中国空间站工程稳步推进,海南发射场已具备发射条件,中国愿意为其他国家培养航天员。

杨利伟是在当天开幕的第27届太空探索者协会年会新闻发布会上发布这些消息的。他说,启动实施3年多以来,中国空间站工程的飞行产品研制、地面设施建设和大型综合试验全面展开——天宫二号空间实验室、天舟货运飞船、长征七号运载火箭、神舟十一号飞船和长征二号F遥十一火箭等主要飞行产品进入研制关键阶段,航天员和有关地面设施进入飞行任务准备阶段,空间站核心舱和两个实验舱将全面转入产品研制试验,海南发射场建设基本完工,已经具备发射条件。

根据计划,中国将于2016年前后发射天宫二号空间实验室,随后发射神舟十一号飞船及与之对接的天舟一号货运飞船,2018年前后发射试验核心舱,2022年前后完成空间站建造。

“中国空间站预留了很多将来与世界各国进行合作的平台,设计了能与其他航天器对接、进行舱段级合作的接口。”杨利伟说,载人航天工程近年来开展了大量国际合作,在空间站发展中,中国愿意以更加开放的姿态在方案设计、设备研制、空间应用、航天员培养、联合飞行等方面拓展交流合作。

“关于中国能否培训国外航天员的问题,我们的态度一直是明确的、积极的。”杨利伟表示,经过近20年的研究实践,中国形成了较完整的航天员选拔和训练体系,研制建设了完整的选拔和训练设施。“我们愿意就航天员培训及未来联合飞行探讨具体的合作形式,非常希望与世界各国,特别是发展中国家分享中国载人航天的成果。”

杨利伟同时透露说,随着中国载人航天事业的发展,会有更多女性加入航天员队伍。



9月10日,中国载人航天工程办公室副主任杨利伟在发布会上。

背景新闻

太空探索者协会年会在京开幕 全球近百名航天员参会

新华社电 由中国载人航天工程办公室承办的第27届太空探索者协会年会10日在北京开幕。来自中国、美国、俄罗斯等18个国家的93名航天员共同参会。这是协会首次在中国举办年会。

作为本届年会组委会主席,中国载人航天工程办公室副主任杨利伟主持了开幕式。他提议向国际上近一年来去世的9名航天员表示哀悼。中国载人航天工程副总指挥牛红光在致辞中表示,中国载人航天工程实施22年来,在成功攻克天地往返运输、太空行走、交会对接等多项关键技术的同时,顺利把10名航天员、12人次送入太空。

本届年会主题为“合作:共圆人类航天梦”。杨利伟介绍说,会议将于9月15日闭幕。在会议安排的社会活动中,航天员们将分组到北京、天津、西安、深圳,走进学校、科研机构和企业,与学生、专家学者、企业员工等进行互动交流。

太空探索者协会于1985年成立,会员均为已执行过载人航天飞行任务的航天员,目前来自35个国家的近400名航天员组成。

电子往来港澳通行证15日起启用 成人证件有效期延长为10年

新华社电 在广东省试点签发取得成功的基础上,全国公安机关出入境管理部门自9月15日起全面启用电子往来港澳通行证,以进一步便利内地居民往来港澳地区。

这是记者10日从公安部获悉的。据介绍,电子往来港澳通行证启用后,往来港澳签注不再采取贴纸的方式,而是直接打印在证件背面。内地和港澳地区口岸查验部门查验时不再加盖验讫章,签注使用情况由计算机信息系统记录管理,有需要的持证者可向内地及港澳地区主管部门查询。

根据法律规定,并经国务院批准,公安机关出入境管理部门对首次申请电子往来港澳通行证的16周岁以上(含)的申请人将采集或核验指纹,对16周岁以下的申请人是否采集指纹根据其监护人的意见确定。留存指纹后,符合条件的持证人在通关时可以使用内地和港澳地区口岸的自助查验通道。对于希望使用港澳地区自助查验通道的申请人,只需在申请证件时签署声明,未满16周岁的由监护人签署,无须事先向港澳地区主管部门登记备案指纹信息,实现一次备案、三地自助通关。

此外,成人电子往来港澳通行证有效期延长为10年,对未满16周岁的仍签发5年有效通行证。电子往来港澳通行证及签注的收费标准不变。电子往来港澳通行证启用后,仍在有效期内的现行



往来港澳通行证(本式)及往来港澳签注(贴纸式)可以继续使用。持用本式往来港澳通行证的,可以继续申请贴纸式往来港澳签注,也可以申请换发电子往来港澳通行证。

据了解,电子往来港澳通行证为参照有关国际标准设计制作的卡式证件,内部嵌有非接触式集成电路芯片,存储持证人个人资料及证件、签注签发管理信息,印制过程中还使用了多项物理防伪技术,防伪能力明显增强。



台北糕点店退货排长龙 强冠公司被罚5000万元新台币

9月10日,台北糕点百年老店犁记因卷入“馊水油”事件暂停营业专门处理退货事宜,大批顾客持发票、商品在门市排队。

当日,台湾食品药品监管单位针对“馊水油”事件公布总结报告称,高雄市卫生局对生产贩售劣质猪油的强冠公司处以5000万元新台币罚款,并将相关事证移送司法机关侦办。

新华社发

国家网信办:今年底政务公众账号力争达6万个

新华社电 国家互联网信息办公室10日下发通知,要求全国各地网信部门推动党政机关、企事业单位和人民团体积极运用即时通信工具开展政务信息服务工作。

通知要求,各地要贯彻落实好《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》,根据《国务院办公厅关于进一步加强政府信息公开回应社会关切提升政府公信力的意见》,大力推动即时通信工具政务公众账号的建设、发展和管理。积极鼓励县级以上教育、公安、民政、社保、环保、交通、卫生、工商、食药监、旅游等与民生密切相关的部门开设政务公众账号。科学制定政务公众账号发展规划,把握移动互联网的规律和特点,满足网民多样化、多层次的信息需求。力争今年年底,政务公众账号

达到6万个。

通知强调,各地要切实加强政务公众账号信息内容建设,不断拓展和升级政务公众账号服务功能。及时回应社会关切,推进政务信息公开。广泛征求民意,加强双向交流,提升施政亲和力。结合职能定位,开办政务办理、信息查询、网上支付等综合性业务,提供精细化服务,优化用户体验,提高运行效率。区分政务公众账号与政务微博的功能定位,实施“双微”联动、协同发展。

通知要求,加强政务公众账号规范化管理,建立备案制度。党政机关、企事业单位和人民团体开设公众账号,应当向属地互联网信息内容主管部门备案。到2015年底,争取形成覆盖全面、功能完备的即时通信工具政务公众信息服务体系。